
Schilling

Mengeneinheit
1 byzantinischer Goldschilling enthielt 17,5 Gran Gold (= 1,1
g Gold). [Q: Zarlenga, S. 73]
778 uZ 12 Denar ⇔ 1 Schilling (Wenn 1 Denar = 1,8 g Silber
dann  1  Schilling  =  21,6  g  Ag).  20  Schillinge  ⇔  1  Pfund
(vermutl. Silber) [L Wamser: Gold. S. 124]
800 uZ Byzanz: 1 Gold-Schilling (aus 1,1 g Gold) ⇔ 12 Denar (a
1,1 g Silber). [Zarlenga, S. 125] (Bemerkung: entspricht einem
GSV von 1:12)

Münze (1816 England)
Mit der Münzreform von 1816 wurden aus 1 Pfund Sterling Silber
(= 372,242 g Ag 925) 20 Schilling-Münzen geprägt. 1 Shilling
hatte somit ein Silbergewicht von 18,612 g Ag 925. [Q: Kahnt:
Münzen, S.292]

Jahr
1  Schilling  bestand  aus  13,2  g  Silber  (ohne  Angabe  der
Reinheit).

Querverweise
Groschen
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